
 

 

 

Муниципальное казенное учреждение 
дошкольного образования 

Детский сад № 5 «Солнышко» г. Южно-
Сухокумск 

 
 
 
 
 

Тематическое занятие для 
средней группы 

посвященное празднику  

Навруз Байрам 
 

 
 

Провела 
воспитатель 
 Магомедова Р.М  



 

 

 
Цель: 
Вызвать у детей эмоциональный настрой, желание отвечать на все вопросы. 
Продолжать знакомить детей с праздниками родного края, воспитывая любовь к 
нему. Вызвать у детей желание не только много знать, но и многое уметь делать. 
Познакомить с традициями и обычаями. 
Расширять представление детей о празднике Навруз, как об одном из сезонном 
национальном празднике. Формировать знания о том, что это праздник дружбы, 
доброты, уважения. Воспитывать эстетическое восприятие к окружающему.  
 
Материал: 
Слайд  (фотографии) с изображением праздника Навруз.  Видео  о том как отмечают 
этот праздник . 
 
Ход занятия: 
 
Воспитатель: 
Здравствуйте   ребята.  Ассаламу алейкум.   Мы с вами сегодня познакомимся с 
праздником Навруз. Но для начала нашего знакомства нам нужно поделиться 
хорошим настроением. 

- Придумано, кем – то, просто и мудро 
При встречи здороваться доброе утро 
Доброе утро солнцу и птицам, 
Доброе утро улыбчивым птицам 
И каждый становиться добрым доверчивым. 
Пусть доброе утро длиться до вечера! 

Воспитатель предлагает сесть детям. 
Воспитатель:Дети сейчас я вам загадаю загадку, а вы постарайтесь отгадать.  
Тает снежок, ожил лужок  
День прибывает, когда это бывает?  
Правильно, какое сейчас время года?(весна)  
Дети, какие признаки весны вы знаете?  
Солнце светит ярко, на деревьях появляются почки, все кругом оживает. 
Что происходит с природой весной?   
Все зацветает. 
Солнышко начинает греть сильно – сильно что начинает таять снег и появляются 
ручьи. весело стали петь песни птицы.  
Звери просыпаются от зимней спячки.  
Дети скажите какой самый первый праздник мы с вами отмечаем?  
Навруз Байрам  
И сегодня мы с вами узнаем много интересного об этом празднике а также по 
участвуем в традиционных состязаниях. 
 
Давайте послушаем стихи об этом празднике. 
 
Хаким: 
Когда приходит к нам Навруз, цветут сады, цветут поля. 
Когда приходит к нам Навруз, весною дышит вся земля! 
 
Асхаб: 
Когда приходит к нам Навруз, звучит и музыка и смех. 
Поздравления принимаем и сами поздравляем всех! 



 

 

 
 А.Фатима 
Весна шагает по полям. 
В лучах тепла и света. 
Сегодня Навруз у нас, 
И нам приятно это! 
 
 Абдулмумин 
И Навруз на целый год. 
Пусть вам счастье принесет. 
Новый день, как новый год, 
Радость всем нам принесет! 
 
(Показ видео презентации ) 
Воспитатель: Кто мне скажет, как называется наша Республика? 
Дети: Республика Дагестан. 
Воспитатель: 
Правильно. Наша Республика это Дагестан. 
А столица нашей Республики? 
Дети отвечают. Махачкала. 
Воспитатель: 
Правильно. Махачкала. Праздник Наурыз отмечают люди многих национальностей. 
Следуя традициям, обычаям, обрядом, его встречают мусульманские народы..  
Наурыз – название одного из весенних месяцев. В этот день надевают праздничную 
одежду, совершают взаимные визиты, обмениваются поздравлениями. На праздник 
готовили много еды, которая символизировала достаток и изобилие в наступающим 
году. 
Национальным блюдом являлось «Наурыз коже», входили 7 компонентов: мясо, 
пшено, рис, вода, соль, молоко, изюм..  А в конце дня разжигают большой костер и 
перепрыгивают через него, этот ритуал означал очищение от плохого и 
обновлением к новому году. 
(Показ видео презентации завершен ) 
 
Воспитатель : А сейчас ребята давайте посмотрим видео о том как отмечают этот 
праздник разные народы. (показ видео) 
 
Воспитатель: 
Хорошо! А теперь, чтобы немного отдохнуть мы с вами поиграем . 
Как вы заметили из видео традиционным развлечением на этом празднике было 
хождение по канату,  были даже такие люди, которых называли канатоходец. И мы 
сейчас с вами проверим кто из вас истинный канатоходец. 
 
Игры. «Канатоходец». 
«Сбей противника» 
 
Воспитатель: Молодцы! Все так хорошо играли.  
Воспитатель: Молодцы ребята, а кто мне скажет чем  гордиться наша республика, 
конечно же нашими национальными танцами, и всегда на праздник все народы 
исполняют свои танцы, и сегодня я покажу вам мастер класс  «Танец горянок» и 
наши девочки милые горянки мне помогут.  Давайте же посмотрим  как же 
прекрасны наши горянки. 
 



 

 

 
Игра. «Перетягивание каната». 
 
Воспитатель: 
 Молодцы ребята.  Вот и подошел к концу наше интересное мероприятие  
А давайте вспомним в какой республике мы свами живем? 
Столица нашей республики? «Махачкала» 
Какой мы встречаем праздник? «Навруз» 
Как люди встречают праздник Навруз. 
Что за праздник Навруз?  
Окончание зимы и обновление, пробуждение природы.  
 
Вот и закончилось наше маленькое путешествие. Вам понравилось? 
 
Дети отвечают. Да 
Воспитатель: 
А что нового и интересного вы узнали? 
Дети отвечают. 
 
Воспитатель: 
Хорошо. Конечно, можно говорить ещё долго и много. Так что пока мы растём, 
живём в этом мире мы всё больше и больше будем узнавать о нём интересного. А 
теперь мы в завершении празднования праздника Навруз Байрам предлагаю 

прыгнуть через костер.  
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

  



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 


